

資料輯剪館書院體育學院台灣立國 分類 體育評論 來源 民生報 日期 780918 版面 四版

《亞太杯高球賽省思系列之二》

本報記者 王麗珠

澳、紐揮桿普及注重紮根

• 澳洲、紐西蘭的高球運動普及，在國際高壇有不可輕忽的勢力，他們對於青少年高球的努力推廣，是其人才輩出的主因。

這兩個國家在南太平洋毗鄰而居，彼此間各項交流都很密切，澳洲的全國錦標賽，除了本國六省之外，亦邀請紐西蘭高手參加。

紐西蘭的高協在推廣青少年高球方面，非常徹底。該國高協委員布蘭德說：「所有的青少年選手，一年只需要交大約十元美金的會費，即可到所有球場打球，自行拖車、或揹球袋，花費很低。」

紐西蘭高協去年派六位教練，到各級學校教授高爾夫技巧，接受指導的大約有五萬學生，紐西蘭全高程度的選手參加，此外，各俱樂部、或學校，亦

另一方面，紐西蘭為了在國際高壇爭取佳績，也採取國手儲訓制，他們選了廿二位頂尖高手，一年只集訓一週，給予體能、技術指導，同時，也在十五至十七歲級的青少年選手中，挑選六名優秀者，贊助所有比賽經費，平常則由其在自己家鄉練習，選手可保有正常的家庭與學校生活。紐西蘭的國手大致都來自於這廿八位儲訓隊員。

中華高協為了在亞太杯及亞運爭取好成績，也是採取長期集訓，但是作法與紐西蘭不同，國手集中住宿，遠離家庭、學校，本來立意頗佳，但由於訓練內容不夠緊湊，反而失去集訓美意。

紮根是最重要工作，高協卻從不重視，除了四年前曾舉辦過暑期訓練班，平時一般學生很難入門，造成青少年選手來源不足的隱憂。

